
Különfélék.
— A szerencse fis volt az g 

. sült Államok derék polgára Arta Park, *? 
Izmost halt meg 73 éves korában. Szegény*'

I lóktól származott, s ifjúkorában Pensyl, ^ 
I ós erdeiben dolgozott mint favágó és ára .an.14 
1 a Lehigh folyó mellett fölfedezte az antra '? 
olajat, » ezzel szerencséje is megvolt alapit 

' folyton gazdagodott, s midőn meghalt lmj 
“ i milliónyi vagyont hagyott hátra. Megtanult | 

vasni, és sokat tanult; kimuveltette magi, ° *
I hogy békebiróvá, s később képviselővé 1^*
I Lehigh városban 5 millióval egyetemet ala*1*"
I tolt. Mindig egyszerűen élt. “P1-

— Rendőri híreket ezután 
I fognak hozni a franczia lapok, mert a fe 
I mány betiltotta, hogy a hivatalok ezeket 
j adják a lapoknak. A „Figaró“ szerint nem aot 
la Veszteség ebben, mert azok a „hivatalos köj 

M ieméuvek“ úgy sem értek semmit!

— A debreczeni piaciról. íHivatal0,j
ze: 1879. uniós 10-én. Alsó és felső árak. Eny if

:sr búza VT —6.84 kr, kétszeres 4.24_5 20 i*"
rozs 3.26—ó..ís kr, árpa 2.94—3.26 kr, zab 2.12_9 u’
ír tengeri 3.26—3.58 kr, köles 4.56—4.88 kr, köleski 

I ra 7.72 kr, egy zsák burgonya 1.90 kr, 100 kiír™!" 
[ i szar ".na 36, 37, 38, forint, 100 kilő háj 38 Jg

icer M.— Beküldetett. D_.______ _. w w
í. szab. Purítas-szájszappana az egyedüli czéb
szerű fogtisztitó-szer, mely 20 év óta legjobb 
hírnévnek örvend; díjazást nyert Londonban 
1862-ben. Parisban 1878-ban, kapható nagy.
ban az alautirt ezégnél, és kicsinyben minden 
gyógyszertár és illatszer kereskedésben bel- és
külföldön. F. Griensteidl, Bécs I. SonnenfeU- 
gasse 7. (146.)

'vieles szerkesztő : Péter Gábor.
F-.’munkatárs : Srünvald József

Noha a szalagok ára jelentöke­
ién feljebb ment, mindazáítal töme- 
?s bevásárlás folytán azon helyzetbe 

::am. hogy becses vevőimnek a
SZALAGOKAT

vetkező leszállított áron adhatom;

,ií|i 2 ró? 21 írért, most 3 röf 27 ír.
l:.. 27 írért, most 17* méter 27. 

I l röf 27 írért, most 1 méter 21
E^vszersmind tudatom, hogy a 

áiiiett pongyola- és fürdő-kalapok
elérkeztek.

Tisztelettel

Saum Hvéüsesa,
bécsi-gyári ráktárába».

271 127
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Eaniékozúknak
1 á varrógépek

a választás sokkal 
csekély részletfize-

|y Gyula.

1 'rog-pek raktárának tulajdonosa.
1)háztér

PuUie, örökösei könyvnyomdájában.

1879. XI. évfolyam. 114. szám. Péntek, junius 13.

X Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 irt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ * Egyes sfcám — „ 5 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint aszer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:-

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHT 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
gzerkesztőeégnóL Egyóbütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreoxen-vldékl „függetlenségi párt44

Megjolon hetenkint Itszír: bitfán, kedden, szerdán, ceilílrtlkdn ás szombaton,

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatasóit külön

30 kr.
„N y ilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név« vagy bévmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

•*?

A kiállítás és a kormány.
Székesfehérvár, junius 10.

A kiállítás fénykora úgy látszik a pün- 
iösdi ünnepek alatt tökéletesen lejárta magát 
uteri

Kívánatos volna azonban, hogy ki a 
gyár érdekeket főleg szem előtt tartani állásá­
nál fogva is hivatva van, mint a miniszter nr aa ház által kibocsátott ivekre a polgárság 

határozatot hazafiatlan demonstratiótól tar-

daczára az állatkiállitásnak, mely egy 
j„en érdekes rész, ma már a látogatók száma 
a többi napokéhoz aránylag feltüuőleg csök-
4e“ itt lesz már az ideje midőn beszéljünk a 

orsz. kiállításról, — ne csak mintsífehérvári
egv fényesen sikerült látványosságról, mely 
közönség szemeit pazaran kiállított tárgyaival 
kápráztatja, — de beszéljünk mint egy ma­
gasztos intézményről, melynek czélja, hogy a 
kétségtelenül hátra álló magyar iparral egy 
lépést tétessen, a külföldi nagyszerű ipar el­
érésére. Hogy mennyiben felelt meg e czéljá- 
nak a ezfehérvári orsz. kiállítás arra hiszem 
külömbözők lesznek a nézetek.

Korántsem szándékom, bogy a kiállítás 
fényes sikerültségét kétségbe vonjam vagy ne 
méltányoljam azon fáradhatlan ritka hazafiság- 
ból eredő buzgalmat, mit egyes emberek fő­
leg a főúri osztályból (honnét sajnos ritkán 
látni egyet nemes ügyért küzdeni) e kiállítás 
körül annak létesítésénél tanúsítottak ; de né­
zetem szerint czéljának e kiállítás nem felelt 
meg úgy mint azt várni lehetett volna.

S hogy nem felelt meg a czélnak oly 
tökéletesen, ennek főoka abban rejlik, hogy 
nem fektettek fősulyt arra, hogy a magyar 
iparosoknak ne csak ambitiójuk legyen növel­
ve, de igenis anyagilag is hasznukra váljék - 
kiállítás.

Mert hasztalan ámiigatjuk magunkat, nem 
azt kell csupán bebizonyitni, hogy a magyar 
gyártmány oly niveaun áll mint a külföldi; de 
gátat kell némileg emelni azon nálunk elter­
jedt közönynek, melylyel a nagy többség 
magyar ipar most már igenis feltűnő előhala- 
áottsága iránt viseltetik.

A kiállítás több csoportjánál nyilványul 
ez, de főleg látható a gépcsarnokban. Ha egy 
gazda bejön a gépcsarnokba, már elől nagy 
választékú kitűnő gépeket lát, mik nagyrészt 
külföldi gyártmányok: egy megtetszik közü­
lük és megveszi, azonban ne higyjük, hogy t 
legnagyobb rész e miatt bár csak legkisebb 
lelkifurdalást is érezne ; pedig ha kissé tovább 
a háttérba menne, nem oly szembetűnő helyen 
ugyan, 4a látna hasonló kitűnő és ép oly áru 
magyar gyártmányú gépeket, mint melyeket azon zo^ 
régi hangzású angol vagy amerikai gyár ügy­
nökétől vett, hanem természetes e szerény ma 
gyár gyárosoknak sem pénzük, sem idejük 
hogy a nagy közönség bámészságát holmi ab 
solut, semmi praktikus haszonnal nem biró 
kelips kerekekkel lekössék. Ezekből pedig 
nem más következik, mint hogy haza megy a 
szorgalmas és v.kétséges magyar gyáros zse­
bében az első érmet vive haza, és egy nagy 
űrt; mert kiadásai mégis igen nagyok voltak, 
betétele pedig úgy szólván semmi, mert a jö­
vedelmezőbb üzleteket elhalászták előle a kül­
földi ezégek.

Igaz csak az, hogy minden angol egyén­
it int hóbortos, de együtt véve a legokosabb 
nemzet; inig nálunk ez eset megfordítva áll, 
minden magyar egyenkint lángész, genie, de 
együtt, véve sajnos nem sok.

És ezen, hogy úgy mondjam, anyagi 
tönkre silányitásban jó példával nékünk ki jár 
elől? a kereskedelmi miniszter ur. 
Megvesz egy gépet a kiállítás megnyitása előtt 
két nappal, egy külföldi gyárostól, — holott 
legalább tíz magyar gyáros képes ugyanazt pro­
dukálni ; s e külföldi gyáros már a megnyitás 
alkalmával nagy betűkkel írja gépére, reklám­
ként a hasonló nagy hazafiak épülésére, „m e g- 
vette a magyar kormány a kolos- 
monostori gazd. tanintézet ré­
szére.“

Most már kérdem, mi utón lehet a ma­
gyar ipart anyagilag felemelni ? — Ha a 
közönség figyelme úgy oda irányittatik ép ily 
kiállítások alkalmával a magyar iparra, hogy 
belátva annak életképességét, hasonló bazafiat- 
lan példákra, mint a tisztelt miniszter nré, mit 
sem ad, hanem saját józanabb Ítélete után 
indul.

Fráter Imre ur azon állítását, hogy a királyi 
megbüntetheti azon nyomdát, mely

tózkodjék. Mert vagy belátja a magyar ipar 
roppant silány állapstát a külföldi termékekkel 
szemben, vagy nem ; ha az első eset áll, úgy 
neki mint az ország kormányán levő férfiúnak 
kötelessége a tőle telhető minden módokat fel­
használva és eszközöket megragadva e sajnos 
állapoton segíteni, nem pedig ezrek előtt meg­
lehet tán csak szellemi szegénységből, eredő 
tapintatlanságból, a magyar ipar versenyképte­
lenségét pellengérre állítani.

Ha pedig a második eset áll, hogy belát­
ja a tisztelt miniszter ur a magyar ipar élet- 
képességét, s daezára ennek egy külföldi gyá­
rostól veszi gépeit, úgy kétszeresen kell ki­
mondani felette a vétkest, mert akkor vétkes 
könnyelműséggel dobja a külföld piaczára azon 
pénzt, melyért magyar homlokán gyöngyözött 
a munka verítéke. Ha azonban ily félszeg és 
világosan hazafiatlan esetek után még mindig 
akad ember, ki a legnagyobb fájdalommal nem 
tekint hazájára, melynek kormány gyeplői ily 
kezekben vannak, kik lábbal tapossák a lég­
in agasztosabb eszméket, mik az előhaladásra 
irányozvák, kik mintha ellenségei volnának min 
den jobblétre vezető mozzanatnak, nemcsak se­
gédkezet nem nyújtanak, de sőt annak gólo­
kat emelnek ; úgy el kell készülve lenni azon 
pillanatra, midőn magyarhon bukása jelezve 
esz.

De tán őrködik a nemzet felett a nemtő 
genius, ki oly igen vészes időben megóvta, e 
drágán szerzett hont a végveszélytől; feléb­
reszti a nép keblében az igaz szabadság szent 
szavát, szorgalom és munka által igyekszik, 
emelve az agrieulturát és ipart, a nemzetet 
függetlenné tenni a külfölddel szemben.

És ha majd anyagilag emelkedik a nem 
zet, akkor reméljük jobban megválogatják 
azon embereket, kik a nemzet jólétével kőny 
nyelmüen játszanak, kik ajkukon a mézes mo 
solylyal a nép érdekeit saját silány nagyravá 
gyásuknak dobják áldozatul.

Bajor.

Politikai hírek.
— A CZár egy hir szerint azért nem uta­
el Berlinbe a német császár araiylaka- 

dalmára, mert a muszka rendőrség észrevette, 
hogy Berlinben idézése alatt merényletet akar­
nak elkövetni élete ellen.

— Andrássy gr. lapja a bécsi „Pol Corr.“ 
újra a muszka politika mellett kezdi ütni a 
vasat. A szent-pétervári udvar keleti terveinek 
sarkpontját tudvalevőleg Kelet-Rumélia s Bal­
gáira egyesítése s az egyesült nagy Bulgáriá­
nak orosz protectoratus alá hajtása képezi. — 
Andrássy gr. közös külügyminiszter ur szóval 
ugyan szentül fogadta, hogy a berlini szerző­
désnek Kelet-Ruméliára vonatkozó határozatai 
pontosan végre fognak hajtatni. De 6 exellen- 
tiájánál a sió nem annyi, mint a tett és igy 
nem csodálkozunk rajta, ha Andrássy gróf 
Oroszország s a bolgárok mindazon tizeiméit 
behunyt szemmel nézte, melyek a kelet-rumé- 
liai közjogot halomra döntik. S mi több, And­
rássy gr. „Pol. Corr.“ czimü lapjával most 
már a ama muszka aspiratió mellett doboltál, 
miszerint a szultánt ki kell dobni KeletrRu- 
méliából. Érdekes haladás ez azon az ösvé­
nyen, melyet Törökország első felbomlásával 
jelölt ki keleten a három császár szövetség.

— Feszül a húr. A görögök részéről 
folytatott nagymérvű csapatöszponlosiiást látván 
a porta, fö 1 világositást kért a kor­
mánytól a határon elrendelt nagy esapatszapo- 
ritás miatt. A külügyér azt felelte, hogy a 
csapat-összevonás hadigyakorlatok czél- 
jából történik.

1 „DEBRECZEN-1 TiRCZÍ J á.

halálra ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataibóL

(Folytatás.)
Étereim megakadtak, midőn szegényes 

alacsony padláskamarámba léptem. Bezártam 
4z ajtót, gyertyát gyújtottam, s minha az iz- 
gultsig viharából az álom istene nyugodt kar­
jaiba akarnék futni, felöltözve vetém magamat 
az ágyra. Tompa kábultságoraban behunytam 
szemeimet s az elszenderedés üdítő hatása ál- 
tal, nyugodtabb öntudatot reméltem nyerni 
Be nem valék képes aludni. Zavart ábránd 
lépek, csalóka és fenyegető alakok lebegtek 
minduntalan szegényes fekhelyem körül. Föl­
keltem, s mint a forró lázban szenvedőnek 
néhány pohár vizet kellett innom, mire föl 
* járkáltam a szobában. Most nyugodtabb 
kezdtem lenni.

Hideg elszántsággal vettem elő a tárczát 
z kinyílván íróasztalom fiókját, beleráztam le­
leményem tartalmát.

Még most is élénken áll lelkem előtt 
’égzetteljes pillanat, elfordított szemmel csele 
kodtem azt, nehogy a tulajdonos névvonását

kivánatához képest a presbyter jelöltek n é v- 
o r át rányomta. 8 hogy a leczkének nagyobb 

nyomatékot adjon a kis Verbőczi idézi is az 
1848. XVHI. t. ez. 41 §-át. Természetes, 
hogy ha idézete szószerinti volna, neki volna 
gazsága, de a kis hamis épen bat olyan betűt 

hagyott ki, mely a szövegnek egészen más 
irányt ád.

A szószerinti szöveg igy hangzik: „Mely 
nyomdatulajdonos bármely nyomtatványra ne­
vét és lakát ki nem teszi, vagy álnevet tesz 
ki, ha a nyomtatvány sajtóvétséget foglal me­
gában, bűntársnak tekintetik: ellenkező eset­
ben 100 írtig terjedhető büntetésben marasztal- 
tatbatik el.“

Világos e §-bdl az, hogy itt olyan nyom­
tatványok értetnek, melyek mondatokba foglalt 
czikket tartalmaznak, s melyekben tehát eset­
leg sajtó vétség is fordulhat elő: és ha az 
nincsen is benne, könyv, csikk, vagy folyóirat 
az a miről szó van. Ezeknél mindenesetre ki 
kell tenni a nyomda nevét mert 100 írtra ter­
jedő büntetésben marasztaltathatik el.

Erre sem mondja a törvény, hogy min­
denesetre elmarasztalandó, hanem azt a tör­
vényszék tetszésére hízza.

Ki e törvényt alkotta annak soha sem 
jutott volna eszébe, hogy egyes nevek lenyo­
másáért megbüntesse a nyomdát, akkor midőn 
az nem való egyébre mint arra, hogy a polgárok 
alkotmáoyos jogot gyakoroljanak általa. Furcsa 
törvényhozás volna az, mely azon eszköz ké­
szítőjét mellyel valami jog-gyakoroltatik meg­
büntetné ; mert ha az eszköz büntetésre méltó, 
akkor a jog-gyakorlása nem lehet alkotmányos, 
nem lehet törvényes ; törvénytelen jog pedig 
szerintünk az absurdomok közé tartozik,

Már magából az 1848-ki törvényhozás 
szelleméből kitűnik az, hogy ilyen absurdomot 
elkövetni nem akart akkor midőn az idézett 
törvényezikket alkotta, s egyedül csak azt 
akarta elérni, hogy ha valami könyv, czikk, 
folyó vagy röpirat álnév alatt, vagy névtelenül 
jelenik meg; azon esetre ha abban sajtóvétség 
foglaltatik az ismeretlen szerző a nyomda ut­
ján felfedezhető legyen, sőt a mennyiben az 
kérdőre vonható nem lenne másodsorban a 
nyomda felelősségre vonathassák.

Hanem ezek mind olyan dolgok melye­
ket egy kis rósz akarattal ellehet ferdíteni, 
ferdítés nagy mesterei pedig bizony nem a 
mi táborunkban vannak.

Ennyit az igazság érdekében azon meg­
jegyzéssel, hogy ha valamit idézünk tegyük 
azt szószerint, hogy a laikus közönség is he 
lyesen ítélhessen.

mét, működésében semmiféle motívumot, egy 
szóval sem jelzett, a mi a nem frázisra, de 
praktikus készültségre szorult város lakosságát 
egyátalán ki nem elégítette. A Tisza által 
mondottakból csak az az egy volt érdemes, 
hogy ő, saját vallomása szerint, nehéz állásá­
ban az igényeket .kielégíteni bizonyára nem 
lesz képes. — A mit a szegediek elég szo­
morú szívvel vették tudomásul.

csenek ebbe befoglalva, nálok a szentszékek 
döntvén el az ügyet, valamint a zsidók sem, 
kiknél a rabbi határoz.

A Pollák-Abeles s társaik-féle bünpör.
Budapest, jun. 11.

Kezdenek napirendre kerülni a monstre

Külföldi dolgok.
A német császári pár arany lakadal-

Debreczen, jun. 13-án.
(P.) A „Debreczeni Ellenőr“ múlt szer­

dai számában valaki leczkét akar tartani ne­
künk azért mert bátrak voltunk megtámadni

pörök. Csak a minap folyt le a Lord-Herzfeid 
és a Keller-féle terjedelmes és bonyolódott 
ügyek napokig tartó tárgyalása, pár hét előtt 
ismét egy ily „nagyszabású“ pör került vég­
tárgyalás alá a budapesti „Fortunában“ : t. i. 
a Pollák-Abeles és társaik csalási bűnügye, 
mely hihetőleg napokig fogja elfoglalni a köz­
vélemény érdeklődését.

Pollák Adolf, Abeles Ede és Molnár Li- 
pót hamis okirat készítése által elkövetett csa­
lás és megvesztegetés, Sonnenfeld Miksa hamis 
okirat készité«e által elkövetett csalás, Glück 
Zsigmond csalás büntette miatt vannak vád alá 
helyezve.

A csalás vádlottak által az államkincstár 
kárára lett elkövetve, a mennyiben az általuk 
Hamburgból (Robey et Comp.) megrendelt vas 
gépek után vádlottak a közönséges fagépek 
utáni vámilletéket fizették, s mégis a vasgé­
pek után járd szabályszerű illetéket számítot­
ták a nevezett ezégnek, s az ezen vámoltatásra 
vonatkozó okiratokat a Robey ezégnek ki nem 
adták. A kincstár megkárosítása olykép esz­
közöltetett, hogy a hamis vamilletéket kiszabó 
hivatal hamis okirat, illetőleg a bevallás által 
félrevezettetett és tévedésbe ejtetett.

Pollák, Abeles és Molnár Lipdt és Son­
nenfeld terhére eső csalást, illetőleg a szakértői 
lelet szerint igazolva van azon körülmény, hogy 

bevallási (22 drb) lapokban hamisítás eszkö­
zöltetett, s az ezáltal történt hibás vámkisza­
bás 1 írtai károsította meg a kincstárt má­
zsánként.

A hamis okirat segélyével Sonuenfeld (a 
ezeket a bevallásokat Kezelte) és Abeles 

követték el a csalást, a melynél Molnár Lipót 
is közreműködött, a mennyiben tudva az okiratok 
hamis voltát, azokat aláírásával hitelesítette. 
E csalás egy másik bűntettel párosul, a men­
nyiben Pollák és Abeles előzetesen biztosítot­
ták maguk azon főtisztviselők közreműködését, 

ik a bevallások felülvizsgálásával megbízva 
voltak; igazolva vau ugyanis, hogy Pollák és 
Abelesnek csak azon esetben sikerült hamisí­
tás utján vasgépeket fagépek gyanánt elszá­
molni, midőn a szemlét Hergatta és Molnár 
Lipót teljesítették, kiket nevezett vádlottak 
megnvertek magoknak.

Ezek alapján vádlottak elsőbiróságilag 
106.000 frt. jövedék-bírság megfizetésében let­
tok elmarasztalva, mi ellen azonban föilebbez- 
tek. A kir. tábla azon Ítéletet 4560 írtra szál­
lította le. Vádlottak perújítással éltek, s igy 
lett a vizsgálat újból megindítva.

A tárgyalás folyamatban van, s eredmé­
nyéről annak idején értesitendjük t. olvasóinkat.

— A szegedi kormánybiztos, Tisza Lajos 
tegnapelőtt érkezett működése színhelyére. Mi­
után a városi tanács előre elhatározta, ho 
ünnepélyes fogadást nem rendeznek és meg 
nem húzzák a városháza nagy harangját, mely 
legutóbb a katasztrófa rémségeit zúgta szét az 
éjben s most „a város újra építéséi“ volt volna 
hivatva hirdetni, — a királyi biztost az oszt­
rák államvaspálya állomásán „csupán a pol 
gánnester és nehány városi bizottsági tag fo­
gadta. A polgármester rövid üdvözlő beszé­
det intézett az érkezőhöz a lakosság és a tör­
vényhatóság nevében s fölajánlta a tőlük 
legkitelhetőbb támogatást. Tisza Lajos ez üd­
vözletre egy hosszú lére eresztett, pufitogó frá­
zisokkal tele, de oly üres, semmitmondó, fölü- 
letes beszéddel válaszolt, hogy az a legvisszásabb 
hatást tette a jelenlevőkre. Egyetlen vezéresz-

megtudjam, melyet midőn a tárczát az utczán 
először kinyitám, ezüsttel hímezve csillogni 
láttam.

Oh 1 ravasz, kétszínű gondoskodása a 
bűnösnek, elaludt lelkiismerete nyugalmáért! 
Akkor még nem ismertem átkát a rósz csele­
kedetnek ; még nem tudtam, hogy egy tüt el­
lopni, annyit tesz, mint ezreket rabolni.

Tüzet gyújtottam a kandallóba, beledob­
tam az üres tárczát, s midőn meggyőződtem, 
hogy annak legutólsó maradványa is hamuvá 
égett, bezártam asztalom fiókját, s eloltván a 
gyertyát, leheveredtem.

A hajnal hasadása, már keskeny, kosz- 
szu biborcsikokkal kezdé festeni a napkeletet, 
midőn elszenderedvén szemeim lezáródtak. Már 
vilávos nappal volt midőn felébredtem. A múlt 
éjeli eseményt álomnak tartottam, ha némi 
parázsszén a kandaléban, valamint egy kis 
arany rugózár vetkező asztalomon mára nem 
emlékeztetett volna. Ez utóbbit lábaiéi eltenni 
első gondom volt, s még azon órában egy 
szomszéd kútnak fenekére dobtam.

Most kinyitám Íróasztalomat és száz bank­
jegyé olvastam meg, melyek mindegyike 
száz font sterling értékkel birt!

Még az nap felcseréltem szegényes pad­
lás kamarámat, kényelme«, csinosan fölszerelt 
szállással, a távolabb fekvő a az előkelők ál­

tal lakott városrészben; s e pillanattól kezd­
ve, a mulatságok és szórakozások árjában ro 
bánván, darab ideig ész nélkül s tervtelenül 
éltem napjaimat.

Nehány előbbi ismerősöm, kikkel most 
ismét összejöttem, külső viszonyaim átalakuló 
sát fösvény apám gondolkozásának megváltoz 
tatásából következtették, s miután oly városban 
mint N**, egyes ember hirtelen változott élet­
módja nem igen tűnhetett föl, s más részről csak 
nem nyolezvan mértföldnyire valék távol ha 
zámtól; a gyanúsítástól is meglehetős bizton 
ságban lehettem.

Négy hét múlva egy távolabb fekvő vá 
rosrészben, vacsorára valék hiva, s nem tudom 
mi okból, előbb elhagytam a társaságot, mint 
rendesen szoktam ; kocsimat, inasommal együtt 
haza küldöttem, mert gyalog akartam szállá 
somra viazszatérni. Meglehetős sötét este volt 
A torony órák három negyedet ütöttek tizen 
egyre, midőn egy hídon mentem keresztül, 
melynek túlsó régén, két álakot láttam feltűnni 
egymásmelleit. Az éj sötétsége, valamint a tá­
volság, nem engedék, hogy őket tisztán kive­
hessen), rajzvázlatuk után Ítélve azonban, egy 
alacsony termetű öreges embert véltem látni, 
kit egy fiatal nő inkább vezetett, mint kisért!

mát tegnap ülték Berlinben. A három császár 
találkozása mint előre terveztetett, nem történ­
vén meg ez alkalommal, az ünnepély ment min­
den politikai színezettél s tisztán családi jelle­
get nyer. A német nemzet daczára a legutóbbi 
parlamenti viszályoknak fényesen képviselve van 
Berlinben, hogy császárjának, az egységes Né­
metország első uralkodójának és Auguste csá­
szárnénak hódolatát bemutassa. Ott vannak a 
német fejedelmek személyesen vagy követeik 
személyében. A külállamok uralkodó is képvi­
seltetik magokat az ünnepélyen.

— MZ algíri mozgalom mind jobban ma­
gára vonja a figyelmet. Algír fővárosából egy 
jun. 7-ki keleti sürgöny ezeket jelenti: A moz­
galom, most már három törzsre terjed s a he­
gyekből kilépve, az európai telepek közelében 
kezd fenyegetni.

— A keskeny vágányu vasút Boszniában 
most már egész Zeniczáig elkészült, minél­
fogva a forgalom az egész vonalon junius 16- 
kán fog megnyittatni. A bród-zeniczai vonal ki­
építése által a teherszállítás költsége métermá- 
ziánként és kilométerenként 14 krajczárról 6 
krajezárra csökkent.

— Harcz a sáskákkal. Egy orosz csapat- 
osztály mely Elisabethpol felé tartott egy állo­
máshelyen oly nagy sáska sereggel találkozott, 
hogy ott meg kellett állania, bevárni a min­
dent felfaló állatok elvonulását. A csapatosz­
tály másnap folytatta útját, de alig haladtak 
egy werstnyire midőn a sáskák újra előkerül­
tek és pedig oly nagy számmal, hogy valósá­
gos sötétséget idéztek elő. Hozzá még elkezd­
tek fel kúszni a katonákra, kik nem tudtak 
megszabadulni az alkalmatlan állatoktól. As 
osztály vezetője Lazoff őrnagy erre elvesztő 
türelmét s „tüz“-et vezénylőit. Erre azután 
megkezdőtött a harcz és az orosz katonák hő­
siesen pufogtatták fél óra hoszszáig a puska­
port, de a sáska had bátran állta a tüzet éa 
végre is a katonaságnak kellett visszavonulni 
előbbi állomáshelyére, mert lehetetlenségnek 
bizonyult a sűrű sáska csapaton átvonulni, me­
lyek 36 verstnyi területen telepedtek le.

— A fa fémitését találta föl egy ameri­
kai gazdász, mely találmányára a szabadalmat 
már ki is eszközölte saját maga számára. Ta­
lálmánya által a fának különös — majdnem 
tükörfényességet képes kölcsönözni akér vilá- 

akár sötét színben. A fák ezen íémitésgos.
által még a lángok iránt is kevésbé érzéke­
nyekké válnak s fajkülönbség nélkül minden­
nemű fa alkalmas reá. Ezen találmány külö­
nösen az esztergályosok és müasztalosok mun­
kálatainál nagy fontosságú.

— BUDAPESTI HÍREK. — Soldosné váló- 
pöre most már gyorsan fog lefolyni. A férj 
ugyanis kijelenté, bogy ő is legyőzhetlen ellen­
szenvvel viseltetik neje iránt. — Egy szép alli­
gator érkezett az állatkertbe. Hossza több mint 
nyolez láb. Az állat elég élénk és jól kifejlett, 
igen szép példánya az amerikai krokodilnak. 
— A Városliget taván az idő szerint 105 csó­
nak s sandolin van. A hétköznapi látogatók száma 
200-350 közt, a vásár- és ünnepnapiak pedig
600—1000 közt változik. — A válópörők özöne 
soha sem volt oly nagy Budapesten, mint az 
idén. Csupán csak május hónapban 22 váidpör 
indíttatott meg a fővárosi törvényszék előtt, új­
év óta pedig 65 pár követelte a törvényszéktől 
Hymen „rózsalánczaiuak“ szétszaggatását; ez a 
szám alig felét teszi a tényleg megindított vá­
lópereknek, miután a katholikus házasfelek nin-

— VIDÉKI HÍREK. — Pancsován roppant
jégeső pusztított a napokban. — Aradon teg­
nap nagyszerű, népünnep rendeztetett. —Mi az 
újság ? kérdé Ősiben egy valaki dragonyos paj­
tásától, Még ma semmi, felelt emez, majd hol­
nap. Másnap aztán csakugyan tudott Újságot 
mondani, mert agyonlőtte őrmesterét. — SzÓ- 
kes-Fohérvárott egy baka-káplár főbelőtte ma­
gát. Rémhír. Az a rémhir terjedt el a napok­
ban Szegeden, hogy az ottani városháza is 1« 
fog omlani. Mint a „Sz. H.“ Írja, ez épület 
szilárdan áll a hosszúiéban, s az elterjedt rém­
hírt egyedül egy korhadt padlás gerenda el­
tűrése és földrezuhanása okozta.

ÚJDONSÁGOK.
A Frőbel-féle gyermekkort létesítő bi- 
i által rendezett szinielőadás, mint már 

egy Ízben említettük, 403 frt 50 krt jövedel­
mezett összesen. Felülfizettek a következők: 
Gróf Desewffy Miklósné 8 frt, Komlóssy Ar­
thur 2 frt, Waldmann Márton 80 kr, Dr. Bal- 
kányi Miklós 80 kr, Lugossy József 1 frt, 
Bachrach Gyuláué 80 kr, Spitz Nina 2 frt,

Még nehány lépést tehettem, közönyös 
elmélkedésekbe merülve, midőn észrevettem, 
hogy a férfin, mihelyt megpillantott, hirtelen 
kiragadá magát vezetője karjaiból, s őrült tag­
jár tatás közben rohant reátn :

Pénzemet gazember! Bankje 
gyeimet! kiáltá borzasztó hangon, mi alatt 
a nélkül, hogy gátolhattam volna, jobb karo­
mat mind két kezével megragadta.

Mintha villám sújtott volna le, nem valék 
képes egy hangot sem ejteni. Reszketve min­
den tagomban, öszszerogyáshoz valék közel, 
midőn e borzasztó ösmeretlen kísérője, ijjedten 
ugrott hozzánk. Közeledése villámcsapásként 
hatott az őrültre és kedves gyöngéd hangja, 
melyen nehány engesztelő szót intézett hozzá, 
hirtelen legmelegebb, leggyöngédebb hajlam 
kifejezésüvé változtatá afezának jeges merev 
hidegségét. Mintha láthatatlan hatalom által 
kényszerittetett volna, azonnal felhagyott velem, 
s gyermekies engedelmességgel nyujtá karját 
vezetőjének.

„Bocsásson meg kedves ur“ — fordult 
most hozzám a leány remegő, könyek által 
elfojtott hangon — „bocsásson meg ez öreg­
embernek, az én szegény, szerencsétlen apám 
61 Oh ! nagyon szerencsétlen megőrült!“ 
tévé hozzá heves zokogás közben s eltávoztak.

Örült! — ismétlék remegő ajkaim

akaratlanul, mialatt hideg verejték futott végig 
rajtam, s egy sorompóhoz támaszkodva sokáig 
kisértem szemeimmel a távozókat.

A setétség csakhamar eltakarta őket sze­
meim elől, de még mindig elfordnlatlanul néz­
tem mereven azon hely felé, melyen tőlem el­
váltak, még mindig haliám a könyek által el­
fojtott szókat s borzasztó 1 mint az utolsó Ítélet 
intése hangzott még mindig fülemben: „O 
megőrült!“

A hideg északi szél, mely épen a hídon 
végig fújni kezdett, valamint a nyirkos köd, 
mely a folyóvíz ágyából fölszállott; fölráztak 
végre komor érzéktelenségemből s gépileg si­
ettem lakásom felé.

Még akkor csinos alakú, erős természetű 
valék, minél fogva ez esemény bármily szer­
felett renditőleg hatott is reim pillanatig, 
még sem volt rósz következéssel testi egészsé­
gemre. Csak bizonyos komor hangulat kezdett 
most gyakran környezni s a legvidámabb tár­
saságban is, perexhosszantig néztem mereven 
a legközönyösebb tárgyra, mig lelki szórako­
zottságomat enmagam észrevevevén, fölretten­
tem, s ismét vad mohósággal a mulatság fo­
lyamába rohantam.

(Folyt. köv.)
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Simonffy Sámuel 80 kr, Engländer Mikiás 2 
frt 60 kr, Druckemé 1 frt 60 kr, Lustig 1 frt, 
Berger Henri kné 1 frt, Breier Antalnó 1 frt 
40 kr, Jenei István 1 frt, = 24 frt 80 kr.
E kegyes adományokért a bizottság köszönetét 
fejezi ki. Úgyszintén mind azon közreműködő 
urhőlgyeknek, uraknak, hálás köszöneiiinket 
nem mulaszthatjuk el kifejezni, kik az előadás 
sikerét elérni engedték, mely által a gyermek­
kert ügyét előmozdították. A jó mamáknak, 
papáknak is hálával tartozunk, hogy kedves 
gyermekeiket közreműködni engedték. Ezeken- 
kirül Vastagh Frigyes ur szívességét nem mu­
laszthatjuk megemlíteni és megköszönni, ki az 
előadás napján, mint fáradhatatlan és lelkiis­
meretes pénztárnok működött. — A bizottság 
nevében : Dragota Csorba Tekla, ideiglenes 
elnök.

* Az urnapi körménél tegnap városunk- 
ban is nagy pompával tartatott meg. Az önk. 
tűzoltók zenekara és a helyben állomásozó 
gyalogság is részt vett a menetben.

* Soldosné Debreczenbe jön. Csóka Sán­
dor nyíregyházi színigazgató sürgöny utján ke­
reste meg városunk hatóságát, mely szerint en­
gedné meg a hatóság, hogy Soldosnéval és 
társulatával színházunkban nehány vendégelő- 
adást rendezzen. A hatóság a Mándoky con- 
sortiummal kötött szerződéshez képest értesí­
tette a nyíregyházi színigazgatót, hogy Sol­
dosné közreműködésével itten rendezendő ven­
dégelőadások ellen nincs kifogása, de a men­
nyiben á színház átengedés joga Mándokyt il­
leti, kérelmével forduljon Mándokyhoz.

* A debreczeni dal- és zene-egylet hol­
nap este a népkertbea tartandó nyári mulatsá­
gára felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* Tisza Kálmán miniszterelnök a tegnap 
hajnali vonattal Debreczenbe érkezett, s innen 
még az n:ip este elutazott.

* Lövészet. 1879. junius hó 12 én tarta­
tott lövészet eredménye : Bevétel 7 frt. 20 kr. 
Kiadás 7 frt 70 kr. Felülkiadás 50 kr. Dijat 
nyertek : Gróf Vay Lajos legjobb mély lövés­
sel 1 db. 2 frtos tallért. Ifj. Kuczik Gábor 
legtöbb körlövéssel 1 drb. 1 frtos tallért.

* A „Bika“-Ügy. A mindenható jóvoltából 
elértük a tavaszt, s megértük a nyarat, de az 
épülőfélben hagyott, s vagy tizenháromféle 
szakértői vizsgálaton keresztül szűrt „Bika" 
vendéglő, mint látszik, sem az isten sem az 
emberek jóvoltából nem akar közeledni amaz 
időponthoz, midőn a városi hatóság büszkeség­
gel fog reámutatni, mondván : nézzétek ez az 
én müvem ! Ez a famozus dolog kezd bosszan­
tóvá válni. A halandó ember nem képes fel­
fogni, hogy mi czéloztatik itt eléretni. Az 
építkezésben érdeklett egyének inteutiója oly 
mystikus burokba van göngyölve, hogy szinte 
félni kell, ha azt valaki fellebbenteni akarja. 
Először 84,000 forint, azután 36 ezer frt sza­
vaztatott meg az épületre, s az mégis csak 
nem akar épülni. A város költségén lehozott 
miniszteri s hivatalos szakértők szintén meg­
ígérték, hogy az épület lényeges átalakítására 
jobban mondva megdrótoztatására uj tervet

fognak sürgősen készíteni; de hit á szó-szói ben őszinte köszönésükét. Tisztelettel T r o- 
maradt, az építkezés nem haladt, a szegény c s a n y i I m r e, pénztárnok. Néokert«_
vendéglős néma buslakodással veszi a dolgot, | Tornaugy. A f. hó P &
még e.ak zúgolódni sem mer, az építtetők | ben tartandó ünnepély alkalmából
nyugosv.iiak habáraikon, a felhalmozott tóglá- 
kát mossa az eső, a patkány szaporodik ; a 
bűz s az egészség rontó kigőzölgés nagy mérv­
ben terjed, a „Bika“ tájéka ma holnap meg- 
közelithetlen, mert az egész egy rom, s a 
levegő romlott lesz. Nem csoda aztan ha a 
babonára hajlandó népnek alkalma nyílik 
mindenféle mende-mondát költeni; a minap - 
ban egy éjfelen valaki már kísértetett vélt 
látni a vakolatlan falak között, hosszú szakai­
jai, fehér lepedővel stb. Hanem hat a tréfá­
nak van egy igen komoly oldala, az neveze­
tesen, hogy a mig igy vajúdnak a „Bikái­
val, azalatt más uj vendéglők emelkednek 
a városban, miből azt lehet következtetni, 
hogy azok az urak sejthetik, hogy sok viz 
foly el még a Tiszán mig a „Bika“ felépül. 
A „Korona“ vendéglő uj átalakításon megy 
keresztül, Frohner Bernáth a piacz közepén 
szintén díszes szállodát épít; úgy hogy biztos 
kilátás van arra, miszerint az uj szállodák ak­
korára valószínűleg készen lesznek, mikorra a 
„Bika“ felépítéséhez újra hozzá fognak. Azon­
ban hát csak várjuk, váljon a legközelebbi 
közgyűlésen Iesz-ó oly bizottsági tag, ki ezen 
a várost szorosan érdeklő ügyben felszóllalm
fog. — -

* Gyermekgyilkos. M.-szombati jegyző 
özvegye hót hónapos gyermekét megölvén, azt 
a vág völgyi vasút indóháza mellett elásta. Tet­
tét azonban megtudták s az elfogott nő beval­
lotta iszonyú bűnét.

* Városunkban egy idő óta nagyon gyak­
ran fordulnak elő az elmebetegség jelei egyes 
egyéneken. A minap — a mint lapunkban em­
lítettük is, a hatóság felterjesztést tett a mi- 
niniszteriumhoz, két helybeli elmebetegnek az 
országos tébolydában elhelyezése iránt. Mi ko­
rára a miniszteri jóváhagyás leérkezett, ak­
korra az egyik elmebeteg elhunyt; a másik 
kigyógyult, s igy az országos tébolyda igény­
bevételére szükség nem volt. Fájdalom, a héten 
ismét két elmekórost jelenteitek fel a hatóság­
nál, mely nem késett azonnal ezeknek az or 
szágos tébolydában leendő elhelyezése tár­
gyában felterjesztést intézni.

* A Tisza vizének kiöntési tájékain a 
posványláz mutatkozik.

* Csodaszülött. Beienyőn közelebbről egy 
közönséges nő kettős orrú gyermeket szült. A 
gyermek, mint mondják, ép és egészséges. Ez 
asszony arról nevezetes, hogy ezelőtt már egy 
kettős szájú csodaszülöttet hozott világra, ki 
azonban rövid idő múlva meghalt.

* A h.-SZObOSzlÓi műkedvelő társaság, f. 
évi május hó 18-án, előadást tartott a kisded­
óvoda javára. Bevételt volt 95 frt 60 kr, ki­
adás 51 frt 16 kr, maradt tisztajövedelem 44 
frt 44 kr. — Felülfizetni szívesek voltak : Dr. 
Csorba Lajos ur 3 frt, Adler Farkasáé urhölgy 
2 frtos tallér, Hőgyes Károly ur 2 frt, össze 
7 frt. Fogadják szívességükért ez egylet névé

méternyire. Mag* a* állomás egész tengerben

lapok hasábjai nyilvánosságra hozott kegyes 
adományokon felül újabban küldettek kezem­
hez versenydijul: t. Klein Ignácz ur egy drb 
aranyat, Saepessy Antalnó úrnő 4 drb egy fr­
tos, Sesztina Lajosné úrnő 2 drb egy forintos, 
Márton László ur 2 drb egy forintos, Fried 
Károly ur 1 drb egy frtos tallért. A legszivé- 
lyesebb köszönet mellett közli, megjegyezvén, 
miszerint eddigelé bejött 11 drb arany, egy 
drb aradi emlékpénz és 14 drb egy frtos tal­
lér. Debreczen 1879. junius 12. Varga Lajos, 
elnök. .

* Lapkiállitás Sz-Fehórváron. Távirati tu­
dósítás szerint a jövő héten kiállítást fognak 
rendezni Sz.-Fehérváron a hazai lapokból, me­
lyen az öszszes magyarországi lapok láthatók 
lesznek. E lapok a kiállítás után a nemzeti 
múzeumba foguak letétetni.

* Csak nem régen hívtuk fel a hatóság
figyelmét azon körülményre, hogy gátolják 
meg a kofák azon boszszantó eljárását misze­
rint ezek már a sorompónál lefoglalják az ide 
beszállított élelmi szereket és gyümölcsöket. 
Most midőn már a gyümölcs behozatala tény­
leg kezdetét vette, újra felkérjük a rendőrsé­
get intézkedni az iránt, hogy a fogyasztó kö 
zönség ne legyen kénytelen kétszeres áron 
venni szükségletét a nyerészkedőktől.

* Hogy hirdette ki magát a pap ? A
y , i egyház érdemes lelkésze közelebb 
házasodni készült s a mint a törv. értelmében 
kihirdetni akarta magát, nem tudott rá módot 
találni. Végül — mint a „F. H.“-nak Írják,
__ igy oldotta meg a csomót*. „Tiszteletes
önmagam eljegyezte N. N. kisaszszonyt.

* Szilágyi Dezső segédmérnök, előfizetési 
felhívást hirdet a következő három korszerű 
munkára : „Budapest hanyatlása.“ „A nyolc 
kétjegyű mássalhaug/-ó egyszerűsítésének rend 
szere a magyar helyesírásban“ és „Tanulságok 
Szeged sorsából.“ A három munkának előfize­
tési ára 3 frt, mely két tetszésszerinti részlet­
ben teljesíthető, (az első részlet az alairaskor, 
a másik az átvételkor fizetendő.) Elő lehet fi 
zetni minden könyvkereskedésben és szerző­
nél Budapest, kecskeméti-utcza, 17. szám, 2- 
dik emelet.

* Nagy a panasz a hatvan-utczai kertgaz­
dák részéről, hogy ott a libakert soron hol ez­
előtt maga a rendőrség a legnagyobb szigor­
ral tartotta fenn a rendet s a tisztaságot, ma 
a libakerteseknek szabad akarat engedtetik arra 
nézve, hogy a szemetet a trágyát kényök ked- 
vök szerint hordják az útra, az arra járók meg- 
botránkoztatására. Annálfogva felhívjuk a ha­
tóság figyelmét, a rendőrellenes, s közegészsé­
gi szempontból mindenesetre sürgősen eltiltan­
dó cselekményre.

* Roppant felhőszakadás volt tegnap Mls- 
kolczon és vidékén, mely különösen Bánréve 
pályaudvarának töltésében tett óriási károkat, 
teljesen elvivén azt eredeti helyéről mintegy 8

a KOZteaeuco — . P* , , 0„on
ben a dobsinai vonalrész is erős károkat szén 
rede», töltését szintén elvitte a vihar.

Különfélék.
__ Karzati jelenet. A prágai nyári

színházban tegnapelőtt sajátságos jelenet lordu t 
elő. Friedmann a nedveit ko.maui egy couple» 
második szakát énekelte, midőn a karzaton egy 
hölgy emelkedett fel hangosan kiabálva : „Bravo, 
bravo, Friedmann.“ Egy mellette ülő nyugalom­
ra iutette a hölgyet, de ez nem engedte magát 
zavartatni s felvetette a kérdési, miért ne volna 
neki szabad telszést nyilvánítani ? —A közön­
ség zajongni kezdett a nagy lárma kerekedett, 
midőn a tetszését nyilvánító hölgy összeros- 
kadt és görcs rohamokat kapott. A függönyt 
le kellett ereszteni, vízért kiabáltak. Végre a 
hölgy magához tért s mi alatt még egyszer 
ismételte „Énekeljen csak tovább Friedmann“; 
csak nagy nehezen sikerült két hölgynek el­
vezetni a lelkesült nőt.

— Borotváló-gépet árulnak Pá­
riában 10 frankért, mely az embert biztosan 
megborotválja ; behunyt szemek és tükör nél­
kül használható.

__ Uj orvosi műszert mutatott be
dr. Kithardson a londoni Soeiétá Boyal társu­
lat gyüléséu. A műszer dr. Hughes találmánya 
s ennek segélyével a hallás fokozata megálla­
pítható, a mennyiben az eszköz 0—250-ig ter­
jed, s a kiknél 0-on alul vagy azon található 
a hallási fokozat, azok nem hallanak. A mű­
szer neve : „ Audiometre“ s a mesterséges hal­
lószerv készítésénél használtatik.

— Nagy üzlet. Londonban egy vá- 
szonnemü és szőnyeg-kereskedés (Spencer t. 
Co.) összesen 55 termet foglal el, s 700 férfi 
és női segéd van alkalmazva abban. Lovat 
150 drbot tartanak, a ezekkel szállítják a por­
tékát a vevőknek.

— Ismét a családi dráma. Bécs- 
ben a 36 éves Johann Mária Karolina vallási 
el me háborodo ttságból iszonya tettet követett el 
magán és hetedfél éves leánykáján. 9 éves fiát 
elküldte a templomba, és ezalatt ő és leány­
kája vitriolt ittak, minek következtében ő 
rövid idő múlva, nagy kinek közt kimúlt, sú­
lyosan beteg gyermekét pedig, a kórházban 
ápolják.

— Az Aetna kitörése következtében 
Műje falu elpusztul t.

— A királyok gusztusa. Egy elő­
kelő párisi szakács fölfedezte, hogy az ausz­
triai császár a juh- és szarvasbust, s magyar 
borokat, a német császár a marhahúst s német 
borokat, az olasz király az apró vadakat s a 
bordeaux», az orosz czár pedig a vadhús pe­
csenyét szereti.

— Öngyilkosság. Egy fiatal ember 
érkezett máj. 31-én vasúton Kis-C/.ellbe s ott 
a „Korona" vendéglőbe szálkán megvacsorált 
lefekvésekor meghagyván a pinezérnek, hogy

reggel korán költse fel. Midőn azonban hősi. 
szas zörgetésre nem nyitott ajtót, betörtek hoz. 
zá s a díványán elterülve holtan találták. ^ 
díván előtt egy széken állt a tövéig leégett 
gyertya, mellette egy üvegpohár. Az asztalod 
három levelet találtak, — egyik a vendégifi,, 
nek, a másik „Takács Istvánénak czimezr'e 
Szombathelyen, a harmadik a bíróságnak. ^ 
vendéglősnek czimzett levél tartalma a követ, 
kező volt: „Tisztelt vendéglős ur ! Megbocsát 
son, hogy vendéglőjében ofy kellemetlen»í„et 
okozok önnek, hogy itt leszek öngyilkossá- 
sors üldözte ember vagyok, meguntam az éle.’ 
tét, cyankalit vettem. Költségem és szobám ára 
ki fog kerülni a tárczámban levő pénzből, ^ 
többi holmimat és a leveleket kérem illető ren­
deltetési helyére juttatni. Szombathelyi illető­
ségű vagyok az ottani postamesternek fia. Alj. 
Írva: Takács Lajos. vendéglős azonnal je. 
leütést tett a hatóságnál..

— Isten ujja. Uenstochau városbtj 
(Orosz Lengyelország) e hó 8-dikán mintegy 
60,000 cseh, morva és lengyel zarándok gyyt 
össze imádkozni a censtochaui istenanya csoda, 
tévő képe előtt. Egyszerre a villám a bivők 
közé ütött és tizenöt ajiaskodót agyonsujtott.

LEGÚJABB.

— A mozgósítás terve a legapróbb j
részletekig ki van dolgozva. Az első 
mozgósításra előirt ezredek jun. 20-kán 1 
fogják kapni a behívó parancsot. 

Mozgósittatnak :
A 6-ik számú, Corinini nevét viselő 

újvidéki tartalék-ezred (Újvidék) ; a 37-ik j 
számú és József fó'herczeg nevét viselő ! 
nagyváradi gyalogsorezred (Eszék); a 
39-ik számú debreczeni Alexis nagyher- 
czeg ezred (Temesvár) ; a Pólában levő j 
43-ik számú (lngosi) Alamann-sorezred;. 
a 62-ik számú Lajos bajorkoronaherczeg | 
marosvásárhelyi (Kolozsvár) és 79-í f 
számú otocsáczi Jelasics gyalogezred, l 

— Andrássy gr. viszszalépéséről még 
folytonosan uj hírek keringenek. Haymerle 
br. monarchiánk római nagykövetének Bécabe 
való hivatását sokféle össszeköttetésbe hozzák 
Andrássy ügyével, jóllehet a Törökországgal! 
konvenczió egymaga is elég arra, hogy a kül­
ügyminiszter állását megingassa, főleg mióta 
bebizonyodott, hogy egész sereg rósz követ­
kezményt vont maga után. Osztrák részről 
azonban e hírekben is választási manővert 
sejtenek s fölteszik Andrássyról, hogy magát 
ideiglenesen mint az osztrák ellenzék vértanú­
ját mutogassa, a kinek bukása beláthatatlan 
következményeket vonna maga után.

Felelős szerkesztő : Péter Gabor. 
Főmunkatárs: Grünvald József

KRÄICZSYVLA
előbb Ormós Ferenci

gy norinlsergi és díszműáru fiólr üzlete H

Delreceiiiieii, a főBiaczon» Scliesr Bsriát ír házában
a „BIKA“ szállodával szemben.

(Főraktár Becsben. Szent István-tér 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és

Flobert fegyverek, töltények, töltéuytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toilettkez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid stijak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaércz, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és alpacca-tálczák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R Ditmár-féle asztali és 
függő petróleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez : fésűk, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Különbféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maebé és bőrből.
Optikai czikkek: orresiptetők, szemüvegek, Lorguettek, táv- és színházi 

látcsövek, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 87» forinttól 20 forintig.

297 szám.

iiiaeiiíii.
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, 0EBR ECZ E NBEN|
ingyen zsákkal.

Az eredeti

SINGER
nitéféjek

felülmúlhat! anok jóság, czélszerü, — alkalmazhatás a tartósságuk 
folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépei a világnak. 
Ezen gépek árfölemelés nélkül, hetenkénti

II fel
I részietek mellett is árueittatnak el, hogy ez által a kevésbbé vagyonosaknak is egy ilyen kereseti fórrá», 

szolgáló gép beszerzése lehetővé tétessék ; kaphatók kizárólag csak is

IIIBLIiSlB Er.-aél Debreembsa, Umplembaiár 8. ss.
A. Asztali dara nagyszemü .
„ szinte 30 kilós zacscskóval

B. szinte apró szemű . - .
„ szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű ....
„ szinte 30 kilós zacskóval . 

0. Királyliszt................................
1. Lángliszt................................
2. Montliszt . . . . . .
3. Zsemlyeliszt különös
4. ,, I, . . .
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od „
7. Közép kenyérliszt 1-ső „
8. „ „ 2-od „
8'/2 Barna „ 1-ső „
9. „ „ 2-od „

10. Lábliszt.....................
10‘/2 Veres liszt ....
11. Finom korpa zsákkal .
11. „ „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal .
12. „ „ zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. H. szinte 2-od „
szinte 3-ad ,,
Rozskorpa

100 kilói 
23— 
23.60 
23-
23.60
21.60 
22.20 
22.60 
21.80 
21- 
20- 
18.60
17.60
16.60 
15.20 
13- 
10 40
8.40
7.20
4 —
3.60 
3—
3.20
2.60 FEHER MIKLÓS,

R. in. 
R. ív. . szákkal 

zsák nélkül

3 _= Jq — '

m

Ö ß 1 i

<j

A. K. Árpakása 00 . . . . 26.—
„ szinte 0 . . . . 20.—
,, szinte 1 . . . . 19.—
„ szinte 2 . . . . 17—
„ szinte 3 . . . . 16—
„ Árpadara 5 . . . . 20.

A. Árpa liszt 6 . . . . 6.60
Debreczen, 1879. márcz. 8.

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12......................... 60 „
R. I.—IH. számig 85 ,,
R. IV. V.................... 60 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt .... 85 „

angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépek raktára.
BUDAPESTEN, BÉCSBEN.

ülloi-ut, 25-dik szám. „Köztelek.“ HL Pragerstrasse 13. se. Hotel Hangár*

ajánlja a t. ez. gazdakezenségnek nagyválasztéku küi- és belföldi gyártmányú a 1 a e í 0 
fekvő, ngyszinte magae oszlopos rendszerű, álló vagy szállító kerekekre szerelt szilárd *l 
tásu és könnyű jábásn járgány-cséplő-gópeit. ^

Nemkülönben a legjobb Hafherr-fóle szállítható 2—4 ló erejű, igen kennyü járata, 1 e g *JJ 
tisztító és zsákoló szerkezetűjárgány-cséplőgépeit, szabadalmazott leerts 
készülékkel.

Czólszerü kézi cséplőgépeit, szalma rázóval vagy anélkül.
V asálványu cséplőgépeit a legújabb csavar-j árg ánnyal, mely felette | 

egys erőségénél fogva, különösen oly gazdáknak ajánltatik, kik gépekkel még eddig nem bántak.
(Árjegyzékek kívánatra díjmentesen megküldetnek.)

1879.

Helyben

Egy * * *
$*ól evre 
Előfiietési péi 
ÉŐ-pUcz, VECi

kesztőteégbe
EiöfiJ 

TELEGDl k.
kIkOLY kö 
eierke6Zt5»6gc

Egy társas 
[felett, hogy mel
S protestáns-e vat 
saságuak egyil 
melletti philípp
madta a katholi 

I Erre egy, a tá 
- volt katbolikus 
kérdi tőle, bog; 
goi ? Hogyne, 
a protestautism 
erővel már hih' 
ben, jegyzé me
pap. —

Volt nekü:
tunk, hazánk j 
getleuségét éa 
lójára. Képvii 

I azonban egy 
1 fuaióra léptek 
; párttal, oly fői 
akasztották ed 
levő párt ped; 
sos-fazekakat. 
lyek a csonto! 
ben, mások az 
lőinek fennt 
szolgál, hogy 
érvényre jutta 
mert mint Jói 
hanem a szem 
legnagyobb er 
«élőit. — Lön 
mind az ostob 
bölcsesség vol 
szint pedig fi 
gyarország fii 
badarságokról 
minden hivata 
kigondolható 
mely ezen átv 
sok mindent > 
csekély mérte 
élvezi a né] 
fekete serege 
ess Mégis v: 
rek, a kik a 
lebb megejte 
lasztása alka 
csosok ellené 
vázátok, nen 
nyilváníttatni 
egyháztanács 
4. §-a szerin 
tiak megvála 
a kiosztott a: 
igy ha azok 
kik nyomtat 
egyháztanács 
kell lenni az 
régi egyházi 
nyomtatott v 

Azt mot 
tatott szavaz 
külömbség, i 
egyháztauácí 
vazásra joga 

Azt mon 
tatott szavaz 
ítélni, mert 
írni nem tud 
neveket nen

l ,DEB

így ki

Lajot *

A magas aristocrátia és a t. ez. közön­
ségnek ajánlom 1850. évben alapított

bútor és diszitményi telepzemet.

Becs és Päris
összeköttetésben lévén első gyáraival, mindig 

azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes Ts-at orz at ot

a legolcsóbb áron és legújabb minta sít“11 
idom- és izlésteljesen előállítani. 

Rajzok és fényképekkel kívánatra ingj
szolgálok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 il 

(173.)
Bamberger Frigyei'

kártpios és diszitá.

Kiadó tulajdonos : JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.
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SimonfFy Sámuel 80 kr, Englander Miklós 2 
írt 60 kr, Druck érné 1 frt 60 kr, Lustig 1 frt, 
Berger Henriknó 1 frt, Breier Antalnó 1 frt 
40 kr, Jenei István 1 frt, - 24 frt 80 kr. —
E kegyes adományokért a bizottság köszönetét 
fejezi ki. Úgyszintén mind azon közreműködő 
urhölgyeknek, uraknak, hálás köszönetünket 
nem mulaszthatjuk el kifejezni, kik az előadás 
sikerét elérni engedték, mely által a gyermek­
kert ügyét előmozdították. A jó mamáknak, 
papáknak is hálával tartozunk, hogy kedves 
gyermekeiket közreműködni engedték. Ezekea- 
kivül Vastagh Frigyes ur szívességét nem mu­
laszthatjuk megemlíteni és megköszönni, ki az 
előadás napján, mint fáradhatatlan és lelkiis­
meretes pénztárnok működött. — A bizottság 
nevében : Dragota Csorba Tekla, ideiglenes 
elnök.

* Az urnapi körmenet tegnap városunk­
ban is nagy pompával tartatott meg. Az önk. 
tűzoltók zenekara és a helyben állomásozó 
gyalogság is részt vett a menetben.

* Soldosné Debreczenbe jön. Csóka Sán­
dor nyíregyházi színigazgató sürgöny utján ke­
reste meg városunk hatóságát, mely szerint en­
gedné meg a hatóság, hogy Soldosnéval és 
társulatával színházunkban nehány vendégelő­
adást rendezzen. A hatóság a Mándoky con- 
sortiummal kötött szerződéshez képest értesí­
tette a nyíregyházi színigazgatót, hogy a Sol­
dosné közreműködésével itten rendezendő ven­
dégelőadások ellen nincs kifogása, de a men­
nyiben á színház átengedés joga Mándokyt il­
leti, kérelmével forduljon Mándokyhoz.

* A debreczeni dal- és zene-egylet hol­
nap este a népkertbea tartandó nyári mulatsá­
gára felhívjuk a t. közönség figyelmét.

* Tisza Kálmán miniszterelnök a tegnap 
hajnali vonattal Debreczenbe érkezett, s innen 
még az nap este elutazott.

* Lövészet. 1879. junius hó 12 én tarta­
tott lövészet eredménye : Bevétel 7 frt. 20 kr. 
Kiadás 7 frt 70 kr. Felülkiadás 50 kr. Dijat 
nyertek : Gróf Vay Lajos legjobb mély lövés­
sel 1 db. 2 frtos tallért. Ifj. Kuczik Gábor 
legtöbb körlövéssel 1 drb. 1 frtos tallért.

* A „Bikau-ügy. A mindenható jóvoltából 
elértük a tavaszt, s megértük a nyarat, de az 
épülőfélben hagyott, s vagy tizenháromféle 
szakértői vizsgálaton keresztül szűrt „Bika“ 
vendéglő, mint látszik, sem az isten sem az 
emberek jóvoltából nem akar közeledői amaz 
időponthoz, inidőu a városi hatóság büszkeség­
gel fog reámutatni, mondván : nézzétek ez az 
én müvem ! Ez a famozus dolog kezd bosszan­
tóvá válni. A halandó ember nem képes fel­
fogni, hogy mi czéloztatik itt eléretni. Az 
építkezésben érdekletfc egyének inteutiója oly 
mystikus burokba van göngyölve, hogy szinte 
félni kell, ha azt valaki fellebbenteni akarja. 
Először 84,000 forint, azután 36 ezer frt sza­
vaztatott meg az épületre, s az mégis csak 
nem akar épülni. A város költségén lehozott 
miniszteri s hivatalos szakértők szintén meg­
ígérték, hogy az épület lényeges átalakítására 
jobban mondva megdrótoztatására uj tervet

fognak sürgősen készíteni; de hát á szó szó 
maradt, az építkezés nem haladt, a szegény 
vendéglős néma buslakodással veszi a dolgot, 
még csak zúgolódni sem mer, az építtetők j 
nvugoszuak babéraikon, a felhalmozott téglá­
kat0 mossa az eső, a patkány szaporodik; a 
bűz 5 HZ egészség rontó kigőzölgés nagy mérv­
ben terjed, a „Bika“ tájéka ma holnap meg- 
közelithetlen, mert az egész egy rom, s a 
levegő romlott lesz. Nem csoda aztan ha a 
babonára hajlandó népnek alkalma nyílik 
mindenféle mende-mondát költeni; a minap - 
ban egy éjfelen valaki már kisértetett vélt 
látni a vakolatlan falak között, hosszú szakál­
lal, fehér lepedővel atb. Hanem hat a tréfá­
nak van egy igen komoly oldala, az neveze­
tesen, hogy a mig igy vajúdnak a „Bikái­
val, azalatt más uj vendéglők emelkednek 
a városban, miből azt lehet következtetni, 
hogy azok az uvak sejthetik, hogy sok víz 
foly el még a Tiszán mig a „Bika“ felépül. 
A „Korona“ vendéglő uj átalakításon megy 
keresztül, Frohner Bernáth a piacz közepén 
szintén díszes szállodát épít; úgy hogy biztos 
kilátás van arra, miszerint az uj szállodák ak­
korára valószínűleg készen lesznek, mikorra a 
„Bika“ felépítéséhez újra hozzá fognak. Azon­
ban hát csak várjuk, váljon a legközelebbi 
közgyűlésen lesz-ó oly bizottsági tag, ki ezen 
a várost szorosan érdeklő ügyben felszóllalni
fog. — • ...

* Gyermekgyilkos. M.-szombati jegyző 
Özvegye hét hónapos gyermekét megölvén, azt 
a vágvölgyi vasút indóháza mellett elásta. Tet­
tét azonban megtudták s az elfogott nő beval 
lotta iszonyú bűnét.

* Városunkban egy idő óta nagyon gyak­
ran fordulnak elő az elmebetegség jelei egyes 
egyéneken. A minap — a mint lapunkban em­
lítettük is, a hatóság felterjesztést tett a mi- 
niniszteriumhoz, két helybeli elmebetegnek az 
országos tébolydában elhelyezése iránt. Miko­
rára a miniszteri jóváhagyás leérkezett, ak­
korra az egyik elmebeteg elhunyt; a másik 
kigyógyult, s igy az országos tébolyda igény- 
bevételére szükség nem volt. Fájdalom, a héten 
ismét két elmekórost jelenteitek fel a hatóság­
nál, mely nem késett azonnal ezeknek az or­
szágos tébolydában leendő elhelyezése tár 
gyában felterjesztést intézni.

* A Tisza vizének kiöntési tájékain a 
posványláz mutatkozik.

* Csodaszülött. Beienyőn közelebbről egy 
közönséges nő kettős orrú gyermeket szült. A 
gyermek, mint mondják, ép és egészséges. Ez 
asszony arról nevezetes, hogy ezelőtt már eg) 
kettős szájú csodaszülöttet hozott világra, k 
azonban rövid idő múlva meghalt.

* A h -SZObOSZIÓi műkedvelő társaság, f. 
évi május hó 18-án, előadást tartott a kisded­
óvoda javára. Bevételt volt 95 frt 60 kr, ki­
adás 51 frt 16 kr, maradt tisztajövedelem 44 
frt 44 kr. — Felülfizetni szívesek voltak : Dr. 
Csorba Lajos ur 3 frt, Adler Farkasáé urhölgy 
2 frtos tallér, Hőgyes Károly ur 2 frt, Össze-

I 7 frt. Fogadják szivességökért ez egylet névé

ben Őszinte köszönetünket. Tisztelettel T r o- 
csanyi Imre, péoztárnok.

* Tornaügy. A f. hó 22 én „Népkert
ben tartandó ünnepély alkalmából a már e 
lapok hasábjai nyilvánosságra hozott kegyes 
adományokon felül újabban küldettek kezem­
hez versenydijul: t. Klein Ignácz ur egy drb 
aranyat, Szepessy Antalné úrnő 4 drb egy fr­
tos, Sesztina La]osné úrnő 2 drb egy forintos, 
Márton László ur 2 drb egy forintos, Fried 
Károly ur 1 drb egy frtos tallért. A legszive- 
lyesebb köszönet mellett közli, megjegyezvén, 
miszerint eddigelé bejött H drb arany, egy 
drb aradi emlékpénz és 14 drb egy frtos tal­
lér. Debreczen 1879. junius 12. Varga Lajos, 
elnök. .

* Lapkiáliitás Sz-Fehórváron. Távirati tu­
dósítás szerint a jövő héten kiállítást fognak 
rendezni Sz.-Fehórváron a hazai lapokból, me­
lyen az Öszszes magyarországi lapok láthatók 
lesznek. E lapok a kiállítás után a nemzeti 
múzeumba fognak letétetni.

* Csak nem régen hívtuk fel a hatóság 
figyelmét azon körülményre, hogy gátolják 
meg a kofák azon boszszantó eljárását misze­
rint ezek már a sorompónál lefoglalják az ide 
beszállított élelmi szereket és gyümölcsöket. 
Most midón már a gyümölcs behozatala tény­
leg kezdetét rette, újra felkérjük a rendőrsé­
get intézkedni az iránt, hogy a fogyasztó kö­
zönség ne legyen kénytelen kétszeres áron 
venni szükségletét a nyerészkedőktől.

* Hogy hirdette ki magát a pap ? A
, . . . i egyház érdemes lelkésze közelebb 
házasodni készült s a mint a törv. értelmében 
kihirdetni akarta magát, nem tudott rá módot 
találni. Végül — mint a „F. HV-nak Írják, 
— igy oldotta meg a csomót: „Tiszteletes 
önmagam eljegyezte N. N. kisasszonyt.-

* Szilágyi Dezső segédmérnök, előfizetési 
felhívást hirdet a következő három korszerű 
munkára : „Budapest hanyatlása." „A nyolcz 
kétjegyű mássalhangzó egyszerűsítésének rend­
szere a magyar helyesírásban" és „Tanulságok 
Szeged sorsából." A bárom munkának előfize­
tési ára 3 frt, mely két tetszésszerinti részlet­
ben teljesíthető, (az első részlet az aláíráskor, 
a másik az átvételkor fizetendő.) Elő lehet fi­
zetni minden könyvkereskedésben és szerző­
nél Budapest, kecskeméti-utcza, 17. szám, 2- 
dik emelet.

* Nagy a panasz a hatvan-utczai kertgaz­
dák részéről, hogy ott a libakert soron hol ez­
előtt maga a rendőrség a legnagyobb szigor­
ral tartotta fenn a rendet s a tisztaságot, ma 
a libakerteseknek szabad akarat engedtetik arra 
nézve, hogy a szemetet s trágyát kényök ked­
vűk szerint hordják az ulra, az arra járók meg - 
botránkoztatására. Annálfogva felhívjuk a ha­
tóság figyelmét, a rendőrellenes, s közegészsé­
gi szempontból mindenesetre sürgősen eltiltan­
dó cselekményre.

* Roppant felhőszakadás volt tegnap Mis- 
kolczon és vidékén, mely különösen Bánréve 
pályaudvarának töltésében telt óriást károkat, 
teljesen elvivén azt eredeti helyéről mintegy 8

méternyire. Maga az állomás egész tengerben
"szik r közlekedés megszakadt. ütf«« ££
ben a dobsinai vonalrész is erős károkat szén 
vedelt, töltését szintén elvitte a vihar.

Különfélék.
— Karzati jelenet. A prágai nyári

színházban tegnapelőtt sajátságos jelenet fordult
elő Friedmann a kedvelt komikus egy couplett 
második szakát énekelte, midőn a karzaton egy 
hölgy emelkedett fel hangosan kiabálva : „Bravo, 
bravo Friedmann." Egy mellette ülő nyugalom­
ra intette a hölgyet, de ez nem engedte magát 
zavartatni s felvetette a kérdési, miért ne volna 
neki szabad tetszést nyilvánítani? — A közön­
ség zajongni kezdett s nagy lárma kerekedett, 
midőn a tetszését nyilvánító hölgy összeros- 
kadt és görcs rohamokat kapott. A függönyt 
le kellett ereszteni, vízért kiabáltak. Végre a 
hölgy magához tért s mi alatt még egyszer 
ismételte „Énekeljen csak tovább Friedmann"; 
csak nagy nehezen sikerült két hölgynek el­
vezetni a lelkesült nőt.

__ Borotváló-gépet árulnak Pá­
riában 10 frankért, mely az embert biztosan 
megborotválja; behunyt szemek és tükör nél­
kül használható,

__ Uj orvosi műszert mutatott be
dr. Rithardson a londoni Soc.iété Royal társu­
lat gyűlésén. A műszer dr. Hughes találmánya 
s ennek segélyével a hallás fokozata megálla­
pítható, a mennyiben az eszköz 0—250-ig ter­
jed, s a kiknél 0-on alul vagy azon található 
a hallási fokozat, azok nem hallanak. A mű­
szer neve: „Audiometre" s a mesterséges hal­
ló.zerv készítésénél használtatik.

— Nagy üzlet. Londonban egy vá- 
szonnemü és szőnyeg.-kereskedés (Spencer t. 
Co.) Összesen 55 termet foglal el, s 700 férfi 
és női segéd van alkalmazva abban. Lovat 
150 drbot tartanak, s ezekkel szállítják a por­
tékát a vevőknek.

— Ismét a családi dráma. Bécs- 
ben a 36 éves Johann Mária Karolina vallási 
elmeháborodottságból iszonyú tettet követett el 
magán és hetedfél éves leánykáján. 9 éves fiát 
elküldte a templomba, és ezalatt ő és leány­
kája vitriolt ittak, minek következtében ő 
rövid idő múlva, nagy kínok közt kimúlt, sú­
lyosan beteg gyermekét pedig, a kórházban 
ápolják.

— Az Aetna kitörése következtében 
Moje falu elpuaztult.

— A királyok gusztusa. Egy elő­
kelő párisi szakács fölfedezte, hogy az ausz­
triai császár a juh- és szarvashust, s magyar 
borokat, a német császár a marhahúst s német 
borokat, az olasz király az apró vadakat s a 
bordeauxit, az orosz czár pedig a vadhús pe­
csenyét szereti.

— Öngyilkosság. Egy fiatal ember 
érkezett máj. 31-én vasúton Kis-Czellbe s ott 
a „Korona" vendéglőbe szállván megvacsorált 
lefekvésekor meghagyván a pinezérnek, hogy

reggel korán költse fel. Midőn azonban ho«, 
szas zörgetésre nem nyitott ajtót, betörtek ho*. 
zá s a díványán elterülve holtan találták. ^ 
díván előtt egy széken állt a tőréig leégett 
gyertya, mellette egy üvegpohár. Az asztalon 
három levelet találtak, — egyik a vendégig, 
nek, a másik „Takács Istvánénak csitnez,. 
Szombathelyen, a harmadik a bíróságnak, ^ 
vendéglősnek czimzett levél tartalma a követ, 
kező volt: „Tisztelt, vendéglős ur ! Megbocsá,. 
son, hogy vendéglőjében ofy kellemetlensígefc
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r
okozok önnek, hogy itt leszek öngyilkossá- 
sors üldözte ember vagyok, meguntam az éle.’ 
tét, cyankalit vettem. Költségem és szobám ára 
ki fog kerülni a tárczámban levő pénzből, a 
többi holmimat és a leveleket l érem illető ren. 
deltetési helyére jattami. Szombathelyi illetg. 
ségü vagyok'az ottani postamesternek fia. Ali. 
Írva : Takács Lajos. A vendéglős azonnal je. 
leütést tett a hatóságnál,.

— Isten ujja. Censtoehau városbtg 
(Orosz Lengyelország) e hó 8-dikán mintegy 
60,000 cseh, morva és lengyel zarándok gyj]t 
össze imádkozni a censtochaui istenanya csoda, 
tévő képe előtt. Egyszerre a villám a hívők 
közé ütött és tizenöt ajt as kodét agyonsnjtott,

LEGÚJABB.

A mozgósítás terve a legapróbb
részletekig ki van dolgozva. Az elsü 
mozgósításra előirt ezredek jun. 20-kán 
fogják kapni a behívó parancsot.

Mozgósittatuak :
A 6-ik számú, Corinini nevét visel» 

újvidéki tartalék-ezred (Újvidék); a 37-ik 
számú és József főherczeg nevét viseli! 
nagyváradi gyalogsorezred (Eszék); t 
39-ik számú debreczeni Alexis nagyher-, 
czeg ezred (Temesvár) ; a Pólában levő j 
43-ik számú (lugosi) Alamann-sorezred; 
a 62 ik számú Lajos bajorkoronaherczeg 
marosvásávkelyi (Kolozsvár) és 79-ikj 
számú otoesáczi Jelasics gyalogezred.

— Andrássy gr. viszszalépéséről míg] 
folytonosan nj hírek keringenek. Haymerle j 
br. monarchiánk római nagykövetének Becsbe 
való hivatását sokféle össs/.eköttetésbe hozzák 
Andrássy ügyével, jóllehet a Törökországgal! 
konvenczió egymaga is elég arra, hogy a kül­
ügyminiszter állását megingassa, főleg mióta 
bebizonyodott, hogy egész sereg rósz köret- 
kezményt vont maga után. Osztrák részről 
azonban e hírekben is választási manővert 1 
sejtenek s fölteszik Andrássyról, hogy magát j 
ideiglenesen mint az osztrák ellenzék vertaou- ; 
ját mutogassa, a kinek bukása beláthatatlan i 
következménveket vonna maga után.

Előfizel
Helyben és] 

Eg r *>■" *® ,rt- -
Fél evre d * Hl 
Előfieetósi pen*
fő-pixCkt, VECSEXl 

kesitőöégbe bel 
Elöfizethl 

telegoi k. laI 
gjjíOLY könyvi
szerkesztői égnék *

Felelős szerkesztő : Péter Gabor. 
Főinunkatárs: Grünvald József

KRAICZSTVLÄ
előbb Ormós Ferenc*

gy- norinTsergi és diszna■&áru fiólz 12. zl©te

Delrecete. a föpiaczon, Sete Bernát nr házálai
a „BIKA4 szállodával szemű j.

(Főraktár Bécsben. Szent István-tór 3 dik szám alatt.)

Ajánlja dúsan berendezett raktárát.
Vadászati és védő czikkek: Percusion, Lefaucheux, Lancaster és

Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övék, revolverek, pisztolyok, 
hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, 
kengyelvasak, sarkantyúk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol 
nyeregszappan.

Utazáshoz : bőr, vászon és fa öndők, táskák, toiletthez berendezett cas- 
settek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyegek.

Háztartáshoz: as/.taikések, fa, csont, szaru, alpaeca és alpacca ezüst 
nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpaeca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj 
és vajtartók, ezukorvágók és szelenozék, theafőzők, kannák, kávéfőző gé­
pek, kávéőrlők, gyorsforralók, húsvágó és kolbászcsináló gépek, fa, pléh, 
británia érez- és alpaeca-tálezák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, bri- 
tania, érez, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R Ditmár-féle asztali és 
függő petroleum lámpák, madárkaliczkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez: fésiik, fog, köröm, haj és ruhakefék, szappanok, fogpép és 
porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerek, virágcsokor-tartók, legyező zsinórok.
Küiöubféle diszáruk vas, bronz, fa, porczellán, maché éa bőrből.
Optikai czikkek : orresiptetök, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi 

látcsövok, barometrum, hévmérők, szesz, ezukor, bor, sör, eczetmérők, viz- 
mértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyük, esőernyők, séta­
botok, tajték pipák, szivarszipkák, zsebkések, pénz és szivartárczák dohány­
vágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódavíz gépek 81,4 forinttól 20 forintig.
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1 297 szám.
: ü m 91 umnm.

1 az „ISTVÁN“ gözmal o m |li

I készítményeinek
1 készpénz fizetés mellett. f>

1 Árak ausztriai értékben
i költségmentesen m r®
ÍKÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBR ECZ E NBEnI
1 ingyen zsákkal.
1 100 kilói
! A. Asztali dara nagyszemü . . 23.— ■ 1

,, szinte 30 kilós zacscskóval 23.60 1
B. szinte apró szemű . - - 23.— §
,, szinte 30 kilós zacskóval 23.60 1
C. Dara középszerű .... 21.60 1
„ szinte 30 kilós zacskóval . 22.20 B

>: 0. Királyliszt................................ 22.60 1
1. Lángliszt................................ 21.80 §

■ 2. Montliszt .... 21.— 1
B 3. Zsemlyeliszt különös 20.— 1
1 4. 18.60 1

5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 17.60 1
6. szinte 2-od ,, 16.60 1

■ 7. Közép kenyérliszt 1-ső „ 15.20 1
8. „ „ 2-od „ 13.— 1

- 8'/2 Barna ,, 1-ső „ 10 40 1
9. „ „ 2-od „ 8.40 1

: 10. Lábliszt ................................ 7.20 1
I 101/2 Veres liszt........................... 4.— 1
I 11. Finom korpa zsákkal . . . 3.60 E

II 11. zsák nélkül 3 — 1
I 12. Durva korpa zsákkal . 3.20 1

12. ,. ., zsák nélkül 2.60 1
B R. I. Rozsliszt 1-ső rendű —•— B
B R. II. szinte 2-od ,, —.— B
1 R. III. szinte 3-ad ., . . —•— B
I R. IV. Rozskorpa . szákkal —•— B
U „ „ zsák nélkül —.— 1

— 1 A. K. Árpakása 00.....................
„ szinte 0.....................

26.— B 
20.— I

í ,, szinte 1..................... 19.— 1
szinte 2..................... 17.— I,

B ,, szinte 3..................... 16— 1
,, Árpád ara 5...................... 20. 1

A. Árpa liszt 6..................... 6.60 1
Debreczen, 1879. márcz. 8.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly

tisztasulynák véve
A. B. C. 0—10 számig 8o kilo.
11. 12.......................... 60 ..
R. I.—IH. számig 85 ,,
R. IV. V.....................60 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,.
Árpaliszt .... 85 „

Az eredeti

SINGER
vateégégek

felülmulhatlanok jóság, czélszerü, — alkalmazható« s tartósságuk 
folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépei a világnak. 
Ezen gépek árfólemelés nélkül, hetenkénti

1 II.

letek mellett is árusittatnak el, hogy ez által a kevésbbé vagyonosaknak is egy ilyen kereseti forrl 
szolgáló gép beszerzése lehetővé tétessék ; kaphatók kizárólag csak is

I1IBLIIS11 S.-aél Qsbrscseabsa, teaptembauár 8. ss.

FEHER MIKLÓS,
angol, franczia, amerikai és német mezőgazdasági gépek raktára.

BUDAPESTEN, BÉCSBEN.
ülloi-nt, 25-dik szám. „Köztelek.14 Ili. Pragerstrasse 13. ss. Hotel Hangit*

ajánlja a t. ez. gazdaközönségnek nagyválasztékukül- és belföldi gyártmányú a 1 a e s 0
oszlopos rendszerű, álló vagy szállító kerekekre szerelt szilára * ■

Del
Egy társasági 

i felett, hogy melyil 
5 protestáns-e vagy i 
saságnak egyik |

! melletti philippics 
i madta a katholicizl 
[Erre egy, a társi 
f volt katholikiis pa 
kérdi tőle, hogy 
got ? Hogyne, voj 
a protestautismus 
erővel már hihet 
ben, jegyzé meg 
pap. —

Volt nekünk I 
tünk, hazánk poli| 
getlenségét és a 
lójára. Képviseld 
azonban egy széjj 
fusíóra léptek az 1 

párttal, oly forma 
akasztották eddig 
levő' párt pedig 
sos-fazekakat. A 
lyek a csontok 
ben, mások azon1 
lőinek fennt leid 
szolgál, hogy kos 
érvényre juttassa 
mert mint Jókait 
hanem a személy 
legnagyobb erényi 
seleit. — Lön pí 
mind az ostobasa 
bölcsesség volt 
szint pedig fclfol 
gyarország függd 
badarságokról kJ 
minden hivatalból 
kigondolható mód 
mely ezen átválj 
sok mindent eile 
csekély mértékbj 
élvezi a nép 
fekete serege.

Mégis vann| 
rek, a kik azt 
Lebb megejtett 
lasztása alkalmai 
csosok ellené bej 
vázátok, nem f| 
nyilváníttatni, 
egyháztanács bd 
4. §-a szerint, 
nak megválasztó 
a kiosztott szavj 
igy ha azoknak 
kik nyomtatott] 
egyháztanácsosc 
kell lenni azok 
régi egyházi and 
nyomtatott ivéül 

Azt mondjál 
tatott szavazati 
külömbség, mini 
egyháztanács ál 
vazásra jogosulj 

Azt mondjs 
tatott szavazási! 
ítélni, meri hisj 

i írni nem tud, 
neveket nem irl

A ,D E B R E

fekvő, ngyszinte magas
tásu és könnyű jábásu járgány-cséplő-gépeit.

Nemkülönben a legjobb Hafherr-fóle szállítható 2—4 ló erejű, igen kennyü járatú, leg’JJ
abb 1

oen a íegyooD nainerr-iete szauunaio &—* io erejű, igen s-ennyu jaraiu, * - & sttú| 
tisztitó és zsákoló szerkezetüjárgány-cséplőgépeit, szabadalmazott leer«- | 
készülékkel.

Czólszerű kézi cséplőgépeit, szalma rázóval vagy anélkül. I
Vasálványn cséplőgépeit a legújabb csavar-j árg ánnyal, mely felette ßJe< 1 

egys erőségénél fogva, különösen oly gazdáknak ajánltatik, kik gépekkel még eddig nem bántak.
(Árjegyzékek kívánatra díjmentesen megküldetnek.) 1

A magas aristocrátia és a t. ez. közön- 
ségnek ajánlom 1850, évben alapított

bútor és diszitményi telepzemet.

Becs és Paris
összeköttetésben lévén első gyáraival, mindig 

azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes "bvitorz;a,tot

a legolcsóbb áron és legújabb minta aittf u || 
idom- és izlésteljesen előállítani. 

Rajzok és fényképekkel kívánatra ingj B
szolgálok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 52 j
Bamberger Frigyé

(173.) kártpios és díszítő-

-i

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában

Sgy halál
Lajos Napol!

Bár szíremI 
lentSségeiben, 1 
^szre az őrülttel 
•niatt feltámadott 
üaczára halain 
sem valék képe 
sőt inkább igyekj 
remélni is merta 
idő folytán eltüul 
felejtésére! lelkei 

Hasztalan ! | 
kájelmetlen lerer] 
hangulat roit;
^s rémülés közöl
lan érzéssé __folt
ezél és régnélkl 
*.3 ha elíbb est 
názése volt is 
Kyakbau amaz 
deg tekintetét, i 
s buteljes arczátl 
hős rádként folv| 
Megőrült!


